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Summary

Topic Description Results Comparison

College, Career, and Life Readiness
54% 54% Suburban

59% All Schools

58% Elementary Schools

59% Rhode Island

56% North Kingstown

Family Engagement

The degree to which families become involved with and interact
with their child's school.

19%
 3
since last survey

14% Suburban

15% All Schools

17% Elementary Schools

15% Rhode Island

16% North Kingstown

Family Support

Families’ perceptions of the amount of academic and social
support that they provide their child with outside of school.

77%
 7
since last survey

71% Suburban

73% All Schools

78% Elementary Schools

73% Rhode Island

72% North Kingstown

Family-School Communication
56% 40% Suburban

44% All Schools

49% Elementary Schools

44% Rhode Island

40% North Kingstown
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School Climate

Perceptions of the overall social and learning climate of the
school.

81%
 4
since last survey

66% Suburban

69% All Schools

79% Elementary Schools

70% Rhode Island

69% North Kingstown

School Safety

Perceptions of student physical and psychological safety at
school.

78%
 10
since last survey

70% Suburban

68% All Schools

74% Elementary Schools

68% Rhode Island

73% North Kingstown

Social-Emotional Learning (SEL)
76%
 2
since last survey

70% Suburban

69% All Schools

74% Elementary Schools

69% Rhode Island

71% North Kingstown

Special Education Services
83% 75% Suburban

77% All Schools

80% Elementary Schools

77% Rhode Island

79% North Kingstown

118 responses
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College, Career, and Life Readiness

Your average

54%
118 responses

State Grouping average: 54% Suburban

School Type average: 59% All Schools

School Type average: 58% Elementary Schools

State average: 59% Rhode Island

District average: 56% North Kingstown

How did people respond?

 8 from last survey Favorable: 64%

Q.1: To the best of your knowledge, how often is your
child given opportunities to learn about people from
different races, ethnicities, or cultures?

Almost always 14% 16

Frequently 37% 44

Sometimes 21% 25

Once in a while 6% 7

Almost never 2% 2

I am not sure 20% 24
Favorable: 44%

Q.2: When there are major news events, how
important do you think it is for adults at your child's
school to talk about them with students? 

Extremely important 8% 9

Quite important 36% 43

Somewhat important 29% 34

Slightly important 20% 24

Not at all important 7% 8

Favorable: 28%

Q.3: To the best of your knowledge, when there are
major news events, how often do adults at your child’s
school talk about them with students?

Almost always 4% 5

Frequently 11% 13

Sometimes 32% 37

Once in a while 6% 7

Almost never 3% 3

I am not sure 44% 52  1 from last survey Favorable: 92%

Q.4: How useful do you think your child’s school will
be to him or her in the future?

Extremely useful 50% 58

Quite useful 42% 49

Somewhat useful 3% 4

Slightly useful 4% 5

Not at all useful 0% 0
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 15 from last survey Favorable: 46%

Q.5: How much do you think missing at least 2 days of
school a month impacts a student’s chance of
graduating high school? 

A tremendous amount 20% 23

Quite a bit 26% 31

Somewhat 32% 38

A little bit 14% 16

Not at all 8% 9
Favorable: 48%

Q.6: My student’s school expects him/her to take
challenging courses.

Strongly agree 10% 11

Agree 38% 41

Somewhat agree 41% 45

Disagree 9% 10

Strongly disagree 2% 2

Stony Lane Elementary School (North Kingstown)
Spring 2022 Family Survey, Family-School Relationships Survey

Page 5 of 16 | This report was created on Saturday, February 04, 2023 www.panoramaed.com



Family Engagement

Your average

19%
118 responses

Change

 3
since last survey

State Grouping average: 14% Suburban

School Type average: 15% All Schools

School Type average: 17% Elementary Schools

State average: 15% Rhode Island

District average: 16% North Kingstown

How did people respond?

 0 from last survey Favorable: 3%

Q.1: How often do you meet in person with teachers at
your child's school?

Weekly or more 2% 2

Monthly 2% 2

Every few months 10% 12

Once or twice per
year

81% 96

Almost never 5% 6
 4 from last survey Favorable: 15%

Q.2: How involved have you been with a parent
group(s) at your child's school?

Extremely involved 5% 6

Quite involved 10% 12

Somewhat involved 18% 21

Slightly involved 39% 46

Not at all involved 28% 33

 1 from last survey Favorable: 13%

Q.3: In the past year, how often have you helped out
at your child's school?

Weekly or more 8% 9

Monthly 5% 6

Every few months 9% 11

Once or twice 35% 41

Almost never 43% 51

 6 from last survey Favorable: 45%

Q.4: In the past year, how often have you attended an
event or meeting at your child's school?

Weekly or more 0% 0

Monthly 6% 7

Every few months 39% 46

Once or twice 47% 55

Almost never 9% 10
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Family Support

Your average

77%
118 responses

Change

 7
since last survey

State Grouping average: 71% Suburban

School Type average: 73% All Schools

School Type average: 78% Elementary Schools

State average: 73% Rhode Island

District average: 72% North Kingstown

How did people respond?

 2 from last survey Favorable: 86%

Q.1: How often do you have conversations with your
child about what his/her class is learning at school?

Almost all the time 53% 63

Frequently 33% 39

Sometimes 4% 5

Once in a while 6% 7

Almost never 3% 4

 0 from last survey Favorable: 67%

Q.2: How often do you help your child understand the
content s/he is learning in school?

Almost all the time 22% 26

Frequently 44% 52

Sometimes 26% 30

Once in a while 7% 8

Almost never 1% 1

 9 from last survey Favorable: 78%

Q.3: How often do you help your child engage in
activities which are educational outside the home?

Almost all the time 22% 26

Frequently 56% 66

Sometimes 20% 24

Once in a while 2% 2

Almost never 0% 0

 9 from last survey Favorable: 85%

Q.4: How often do you and your child talk when s/he is
having a problem with others?

Almost all the time 43% 51

Frequently 42% 49

Sometimes 14% 16

Once in a while 1% 1

Almost never 1% 1

 6 from last survey Favorable: 68%

Q.5: To what extent do you know how your child is
doing socially at school?

A tremendous amount 20% 24

Quite a bit 47% 56

Somewhat 25% 29

A little bit 6% 7

Not at all 2% 2
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Family-School Communication

Your average

56%
118 responses

State Grouping average: 40% Suburban

School Type average: 44% All Schools

School Type average: 49% Elementary Schools

State average: 44% Rhode Island

District average: 40% North Kingstown

How did people respond?

 11 from last survey Favorable: 70%

Q.1: How involved are parents in school improvement
at your child's school?

Extremely involved 18% 21

Quite involved 52% 60

Somewhat involved 22% 26

Slightly involved 7% 8

Not at all involved 1% 1

 16 from last survey Favorable: 41%

Q.2: How often do you receive communication from
the school about your child’s performance?

Almost always 10% 12

Frequently 31% 36

Sometimes 36% 42

Once in a while 19% 22

Almost never 4% 5
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School Climate

Your average

81%
118 responses

Change

 4
since last survey

State Grouping average: 66% Suburban

School Type average: 69% All Schools

School Type average: 79% Elementary Schools

State average: 70% Rhode Island

District average: 69% North Kingstown

How did people respond?

 4 from last survey Favorable: 88%

Q.1: To what extent do you think that children enjoy
going to your child's school? 

Enjoy a tremendous
amount

36% 42

Enjoy quite a bit 53% 62

Enjoy somewhat 9% 11

Enjoy a little bit 2% 2

Do not enjoy at all 1% 1
 8 from last survey Favorable: 61%

Q.2: How motivating are the classroom lessons at
your child's school?

Extremely motivating 12% 14

Quite motivating 49% 57

Somewhat motivating 31% 36

Slightly motivating 8% 9

Not at all motivating 0% 0

 5 from last survey Favorable: 79%

Q.3: How fair or unfair is the school's system of
evaluating children?

Very fair 38% 43

Somewhat fair 34% 39

Slightly fair 7% 8

Neither fair nor unfair 18% 21

Slightly unfair 3% 3

Somewhat unfair 0% 0

Very unfair 0% 0
 1 from last survey Favorable: 63%

Q.4: How much does the school value the diversity of
children's backgrounds?

A tremendous amount 14% 16

Quite a bit 48% 54

Some 30% 34

A little bit 6% 7

Not at all 1% 1
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 1 from last survey Favorable: 91%

Q.5: How well do administrators at your child’s school
create a school environment that helps children learn?

Extremely well 43% 50

Quite well 49% 57

Somewhat well 9% 10

Slightly well 0% 0

Not well at all 0% 0

 2 from last survey Favorable: 97%

Q.6: Overall, how much respect do you think the
children at your child's school have for the staff?

A tremendous amount
of respect

53% 62

Quite a bit of respect 43% 50

Some respect 2% 2

A little bit of respect 2% 2

Almost no respect 0% 0

 8 from last survey Favorable: 90%

Q.7: Overall, how much respect do you think the
teachers at your child's school have for the children?

A tremendous amount
of respect

52% 61

Quite a bit of respect 38% 44

Some respect 10% 12

A little bit of respect 0% 0

Almost no respect 0% 0
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School Safety

Your average

78%
118 responses

Change

 10
since last survey

State Grouping average: 70% Suburban

School Type average: 68% All Schools

School Type average: 74% Elementary Schools

State average: 68% Rhode Island

District average: 73% North Kingstown

How did people respond?

 1 from last survey Favorable: 77%

Q.1: How often do you worry about violence at your
child's school?

Almost never 53% 62

Once in a while 24% 28

Sometimes 16% 19

Frequently 6% 7

Almost always 1% 1

Favorable: 48%

Q.2: How well does your school communicate bullying
policies and procedures to families?

Extremely well 14% 16

Quite well 34% 39

Somewhat well 30% 34

Slightly well 17% 20

Not well at all 5% 6

 3 from last survey Favorable: 91%

Q.3: Overall, how unsafe does your child feel at
school?

Not at all unsafe 86% 101

Slightly unsafe 5% 6

Somewhat unsafe 5% 6

Quite unsafe 2% 2

Extremely unsafe 2% 2

 0 from last survey Favorable: 100%

Q.4: To what extent are drugs a problem at your
child's school?

Not a problem at all 100% 117

A little bit of a
problem

0% 0

A moderate problem 0% 0

Quite a problem 0% 0

A tremendous
problem

0% 0
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Favorable: 75%

Q.5: How difficult or easy has it been for your child to
follow the COVID-related safety measures and
protocols at school?

Extremely easy 38% 45

Quite easy 37% 43

Somewhat easy 14% 16

Slightly easy 9% 10

Not at all easy 3% 3
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Social-Emotional Learning (SEL)

Your average

76%
118 responses

Change

 2
since last survey

State Grouping average: 70% Suburban

School Type average: 69% All Schools

School Type average: 74% Elementary Schools

State average: 69% Rhode Island

District average: 71% North Kingstown

How did people respond?

 6 from last survey Favorable: 70%

Q.1: If your child fails to reach an important goal, how
likely is she/he to try again?

Extremely likely 18% 21

Quite likely 52% 60

Somewhat likely 28% 33

Slightly likely 2% 2

Not at all likely 0% 0

 10 from last survey Favorable: 52%

Q.2: How often does your child remain calm, even if
someone is bothering her/him or saying something
bad?

Almost all the time 12% 14

Frequently 40% 47

Sometimes 38% 44

Once in a while 9% 11

Almost never 1% 1

 5 from last survey Favorable: 92%

Q.3: How often is your child prepared for class?

Almost all the time 67% 78

Frequently 25% 29

Sometimes 6% 7

Once in a while 2% 2

Almost never 0% 0

 3 from last survey Favorable: 79%

Q.4: How much respect do students at your child's
school show each other?

A tremendous amount
of respect

16% 18

Quite a bit of respect 64% 74

Some respect 18% 21

A little bit of respect 3% 3

No respect at all 0% 0
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 14 from last survey Favorable: 88%

Q.5: How much has stress interfered with your child’s
ability to participate in school in the last 30 days?

Not interfered at all 60% 70

Interfered slightly 28% 33

Interfered somewhat 9% 10

Interfered quite a bit 2% 2

Interfered a
tremendous amount

2% 2
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Special Education Services

Your average

83%
118 responses

State Grouping average: 75% Suburban

School Type average: 77% All Schools

School Type average: 80% Elementary Schools

State average: 77% Rhode Island

District average: 79% North Kingstown

How did people respond?

Favorable: 65%

Q.1: How well do you feel your child's Individualized
Education Program (IEP) has been implemented this
year compared to past years?

Extremely well 35% 7

Quite well 30% 6

Somewhat well 30% 6

Slightly well 5% 1

Not well at all 0% 0
Favorable: 85%

Q.2: I am considered an equal partner by my child's
IEP Team in planning my child's program.

Strongly agree 45% 9

Agree 40% 8

Somewhat agree 10% 2

Disagree 5% 1

Strongly disagree 0% 0

Favorable: 65%

Q.3: I feel that that my child's school consistently
makes attempts to engage with me in an effort to
improve special education services for my child.

Strongly agree 30% 6

Agree 35% 7

Somewhat agree 30% 6

Disagree 5% 1

Strongly disagree 0% 0

Favorable: 80%

Q.4: I am always provided with resources and
information, including how to exercise special
education dispute resolution options in my native
language, in the case that I disagree with a decision of
the IEP team.

Strongly agree 30% 6

Agree 50% 10

Somewhat agree 20% 4

Disagree 0% 0

Strongly disagree 0% 0
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Favorable: 100%

Q.5: My child's school responds in a timely manner
when I request an IEP meeting.

Strongly agree 53% 10

Agree 47% 9

Somewhat agree 0% 0

Disagree 0% 0

Strongly disagree 0% 0

Favorable: 85%

Q.6: Evaluations, progress reports and other
information is provided in a manner that is
understandable to me.

Strongly agree 40% 8

Agree 45% 9

Somewhat agree 15% 3

Disagree 0% 0

Strongly disagree 0% 0

Favorable: 85%

Q.7: There is consistent communication between
general education teachers and special education
teachers relating to my child's IEP?

Strongly agree 50% 10

Agree 35% 7

Somewhat agree 15% 3

Disagree 0% 0

Strongly disagree 0% 0

Favorable: 95%

Q.8: I receive an explanation of my procedural
safeguards under IDEA and RI State Regulations when
I request an evaluation, when there is a change of
placement, or when I have requested them?

Strongly agree 55% 11

Agree 40% 8

Somewhat agree 0% 0

Disagree 5% 1

Strongly disagree 0% 0
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